
üdini ausad paljastused naistest, 
kes vaatamata mõningale keha-
lisele või vaimsele erinevusele 
unistavad armastusest, sek-
suaalsusest, eneseteostusest, 
iseseisvusest, pere loomisest. 
Siin saame tõdeda, et me kõik 
oleme sarnased oma soovides ja 
igatsuses täiel rinnal elada. 

Näituse idee autor on suure 
südame ja hingejõuga Keiu Roo-
simägi, kes vaatamata raskele 
pärilikule haigusele, neurofibro-
matoosile, seisis kirglikult eri-
vajadustega naiste eest. Paraku 
lahkus ta mõne aasta eest iga-
vikku ja peame rääkima temast 
minevikus. Ühes paljudest järe-
lehüüetest on tema kohta öel-
dud: „Tugeva vaimujõuga Keiu ei 

Fotokunstinäitus „Naine“ 
portreteerib naisi – eriva-
jadusega naisi –, kes jää-

vad sageli meie argiühiskonnas 
nähtamatuks, kelle naiseksole-
mise soovid, tunnetused, rõõm 
on justkui teisesed, jäädes tervi-
seseisundite ja sümptomite var-
ju. Näituse loojad on toonud 
nähtavale neljateistkümne naise 
siseilma ilma filtrita, tõstes val-
gusesse ilu ja valu, rõõmu ja jõu, 
mis elab igaühes. Väljapanek on 
osa suuremast erivajadustega 
naiste inimõiguste projektist 
„Mitte midagi puuetega naistele 
puuetega naisteta!”, mis hõlmas 
lisaks näitusele ka üle-eestilist 
küsitlust (osalesid nii erivajadu-
sega naised, inimesed tänavalt 
kui omavalitsuste töötajad) ning 
tugirühma kooskäimist töötu-
bades. Näituse valmimisele on 
õla alla pannud Avatud Eesti 
Fond ja Eesti Puuetega Naiste 
Ühenduste Liit.

Kultuurikeskuse seintelt ei 
vaata vastu lihtsalt ilusad fotod 
ilusatest inimestest, need on 
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Kultuurikeskuses 
avatud näitus „Nai-
ne“ on pühendatud 
erivajadustega 
naistele. 

24.03.-13.04.2026
Toodetud Eestis. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumised kehtivad Partnerkaardiga.

Vanillikohupiim või
kohupiim 5%
Tere, 200 g, 4,25/kg

Rukkinäkileivad, 
rukkinäkileivad küüslauguga 
või hapukoorega
Linkosuo, 150 g, 13,27/kg

Forellimari
Koduranna, 100 g, 69,90/kg

Vahukoorejäätis maasika-
toormoosi ja piimašokolaadi-
tükkidega, vahvlikoonuses
Balbiino, 165 ml/ 94 g, 10,53/kg
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lasknud kunagi diagnoosidel 
enda elutahet rikkuda, vaid oli 
justkui uhkelt lehviv lipp, mille 
ümber hädasolijad saavad koon-
duda.“ Nõnda elab tema palju-
de-paljude tegemiste reas edasi 
ka tema asutatud mittetulun-
dusühing Helpific. Näiteks täna-
vu viib Helpific ellu projekti 
„Võrdsed võimalused ja kaasa-
tus karjääriteel“, mis toetab 
puudega inimesi ja vanemaealisi 
(55+) tööle saamisel ja tööl pü-
simisel.

„Algselt soovis Keiu naiste lu-
gude kaudu näidata erinevaid 
teemasid provokatiivsemalt, 
kuid fotograafi Alana Proosa 
soov oli tuua esile eelkõige port-
reteeritavate naiste väärikus: ta-

gasilöökidele vaatamata on 
need naised leidnud koha elus,“ 
kirjeldab Kristina Amor, Keiu 
Roosimägi sõber, koostööpart-
ner ja fotonäituse sisulooja. 
„Projekt andis mulle võimaluse 
tutvuda tarkade, huvitavate ja 
ilusate naistega. Mul tõesti ve-
das, sest kõik naised, kellega 
kohtusin, olid valmis olema näi-
tusemodellideks Olime juba va-
rasemalt kokku puutunud osaga 
neist (varasemad projektid Hel-
pific MTÜ ja Eesti Puuetega 
Naiste Ühenduste Liidu kaudu), 
paeluv ja inspireeriv oli kuulata 
nende lugusid, kellega kohtusi-
me esmakordselt. Näiteks Aive 
Antson Eesti Tsöliaakia Seltsist, 
viipekeelne Gretel Murd, tule-

FOTOD: VALDUR VACHT

Järgneb lk 3

õnnetused üle elanud Maare 
Uus, aga ka naised Ukrainast ja 
Valgevenest, kes oma rahvusli-
kule erinevusele vaatamata kan-
navad sama saatust – olla puu-
dega naine. Kõik naised 
muutusid näituse tegijate jaoks 
samm-sammult mitmekihilise-
maks ja sügavamaks. Paaril kor-
ral ei soovinud naised rääkida 
pikemalt seksuaalsusest või olla 
fotol liiga paljastavalt, sellisel 
juhul mängisime teema ringi. 
Keiu Roosimägi avas oma foto-
dega elu ja surma sümbioosi. Ta 
kõhkles alguses ise modellikin-
gadesse astumast, täna on mul 
hea meel, et ta seda siiski tegi.”

Erilised inimesed iseendast ja elust

Õõl vastu 29. märtsi 
on aeg kellad tund 
aega edasi ehk suve 

poole keerata.



Iga-aastase ja väga oodatud 
päeva ülesehitus järgib väl-
jakujunenud tava: Keskvälja-

kule, Lätte kooli ette ehitatakse 
üles lava, kus tegevused algavad 
juba hommikul ja kestvad kuni 
südaööni välja. Kõik Keila kol-
lektiivid, kes soovivad laval üles 
astuda – koorid ja tantsijad, rah-
vamuusikud ja orkestrid, solistid 
ja bändid – on tänu ja rõõmuga 
oodatud kaasa lööma. Selleks, 
et korraldajad teie soovist teada 
saaksid, palun võtke nendega 

ühendust hiljemalt 20. aprillil 
e-posti aadressil kultuur@keila.
ee. Samaks ajaks ja samal aad-
ressil on oodatud Keila päeval 
osalemise teave organisatsioo-
nidelt, mittetulundusühingutelt 
ja ettevõtetelt, kes soovivad oma 
tegemisi tutvustada, mänge või 
võistlusi korraldada, teadmisi ja 
oskusi jagada või midagi ühiselt 
luua. 

Traditsiooniliselt laiub Kesk- 
väljaku-äärsetel tänavatel ulatus- 
lik Keila laat, laadale registreeru-
mise link avaneb 27. aprillil. Kel 
kindel soov kauplema tulla, võt-
ke registreerumine kohe esimes-
tel päevadel ette – Keila päeva 
laat on populaarne ning kohad 
täituvad kiiresti. Laat ise kestab 
kella 9-16, eraldi alad on taime-
dele, tööstuskaubale ja toidule. 

Täpsem peokava, 
osalejate tutvustused, 
laadakaart, ühistrans-
pordi- ja liikluskorral-
dus jõuab lugejateni 
lehe vahendusel nädal 
enne Keila päeva. 

Valitsus kinnitas 2026. 
aasta töötasu alam-
määraks 946 eurot ja 

minimaalseks tunnitasuks 5.67 
eurot, millega tõuseb alampalk 
1. aprillist 60 euro võrra.

Majandus- ja tööstusminis-
ter Erkki Keldo sõnul jõuame 
iga aastaga sammu võrra lä-
hemale, et alampalk oleks vä-
hemalt pool Eesti keskmisest 
palgast. „Jätkuvalt kasvab alam-
palk kiiremini nii prognoositud 
hinnatõusust kui ka keskmisest 
palgast, mis parandab otseselt 
väiksema sissetulekuga inimes-
te ostujõudu ja igapäevast toi-

metulekut. Tänan tööandjaid ja 
ametiühinguid, kes jõudsid olu-
lise kompromissini,“ ütles ta.

Töötasu alammäära tõstmi-
ses leppisid Eesti Ametiühin-
gute Keskliit ja Eesti Tööandjate 
Keskliit kokku selle aasta 17. 
veebruaril sõlmitud kollektiiv-
lepinguga.  

Maksu- ja Tolliameti andme-
tel oli 2025. aastal kümne kuu 
keskmisena 15 000 täisajaga 
töötavat inimest, kes said alam-
palka (886 eurot 2025. aastal), 
moodustades 3,2% kõigist täis-
ajaga töötajatest. Lisaks sellele 
teenis ühes kuus keskmiselt 19 
300 töötajat töötasu vahemikus 
887-975 eurot ehk kuni 10% 
alammäärast kõrgemat palka, 
mis moodustab 4,1% täisajaga 
töötajatest.

Töötasu alammäära tõus 
60 euro võrra toob Rahandus-
ministeeriumi hinnangul riigi-
eelarvesse 2026. aastal ligi 9,7 
miljonit eurot täiendavat mak-
sutulu. 

Alammäära tõus toob kaasa 
töötasude kasvu era- ning avali-
kus sektoris. Lisaks suurenevad 
alammääraga seotud hüvitiste 

summad, näiteks vanemahüvi-
tis. Samuti võib töötasu alam-
määra tõus tuua kaasa kohali-
ke omavalitsuste makstavate 
toetuste ning hüvitiste tõusu, 
kuid mõjutada ka pakutavate 
teenuste hindu. Näiteks võib 
tõusta lasteaia kohatasu, juhul, 
kui omavalitsus on selle töötasu 
alammääraga sidunud.

K
eila Keskuse avamisnädalal Virgo peaaegu et elas seal. 

Tema korraldas ja lavastas kõik kolm avamissündmust. Ise 

ta lavale enam ei kipu, see osa tema elust on läbi käidud. 

Varasematest aegadest tuntakse Virgot kui peojuhti ja pulmaisa, 

teda teatakse ka kui portaali Pulmad.ee loojat. Vähem seostatakse 

teda üritustehnika ja sündmuste tehnilise teenindamisega tegele-

va SHOWCASEga, mis on tema tänane põhiline ettevõtmine. 

Keilas tunneb Virgo end hästi: pisike armas linn, kus kõik tunne-

vad kõiki. Siia ostis ta sajandivahetuse ajal esimese oma korteri, 

siin on tal praegu ettevõtte ladu ja kontor. Pea kõik Virgo töötajad-

ki on Keilast. Väikest viisi on Virgo panustanud ka kogukonda, nii 

on ta toetanud valdkonna tehnikaga noortekeskust. 

Pidude juhtimisega alustas Virgo lõpuklassides. Seni vaid käsi-

palli mänginud Tallinna 3. Keskkooli informaatikaklassis õppiv Vir-

go vallutas pundis bioloogia klassi poistega kooli raadioruumi, mil-

lega kaasnesid esimesed lindimuusikaga peod ja ka ühine 

bänditegemine. Ka heli- ja valgusepultidega ümberkäimiseks sai 

Virgo põhiteadmised juba siis, kuigi tunnistab, et täna kasutab 

kaasaegsetest võimalustest ehk viiendikku, mis on piisav heal tase-

mel sündmuseks. Enamaks kutsub juba appi asjatundjamaid. „Koo-

liaegne sõprade bänd ei lähe kunagi laiali. Esinetud enam pole, kui-

gi vahel harva teeme koos proovi,“ tunnistab Virgo, EBSi 

haridusega ärijuht. Õigeks ärimeheks ta end siiski ei pea, sest ei 

oska suurt numbritest pidada, müügijuttu ajada ei oska, raha üleliia 

ei loe ja soovib, et äri kasvaks orgaaniliselt – praegune perefirma 

mastaap koos hädavajalike abilistega olevat paras. 90ndate teisel 

poolel mitmes suurfirmas ja ka pangas kuni masuni õpitud erialal 

töötanuna, sattus ta järjest tihedamini sündmusi tegema, kuni jõu-

dis pulmade korraldamisteni ja 2010. aastal portaali Pulmad.ee loo-

miseni. Muide, Pulmad.ee on saamas uut ärkamist. Virgo on selleks 

rakendanud tehisintellekti, mis on talle järjest enam meeldima ha-

kanud. Teda võlub, kuidas AI abil on võimalik teha ei millestki mida-

gi. 

Pulmade korraldamisest loobus Virgo enda säästmiseks. „Teen 

kõike endale ja endale peab tegema hästi. Ma ei oska lõdvalt teha, 

kuigi rakendan Pareto printsiipi, kuidas 20% pingutusega saavuta-

takse 80% tulemustest. Kõige hullem ülemus vaatab mulle peeg-

list otsa ja tema etteheiteid ma ei taha,“ räägib Virgo, kes peab 

ennast ennekõike pilvedes hõljuva ideede generaatorina. Pereäri 

hoiab maa peal abikaasa Kersti, keda peetakse üheks Eesti pari-

maks pürotehnikuks. Kerstil ja Virgol on kahe peale kokku neli last 

(ühiseid kahjuks pole), kärgperena käiakse omavahel kenasti läbi, 

kõik lapsed on tegusad kunstide valdkondades.

Kuigi kõike vajalikku ei suuda, meeldib läbematuna näivale Virgo-

le asju ise teha – tulemus tuleb ehk aeglasemalt, kuid protsessi kulg 

on enda kontrolli all. „Mul pole hobisid. On asjad, millega ma tege-

len,“ ütleb Virgo, kelle kabinetis on neli 3D printerit, kuuri all pro-

fessionaalne laserlõikur ja kokkupanemist ootav CNC pink. Lisaks 

neelab ta raamatuid, viimasel ajal rohkem kuulates – insenertehni-

list kirjandust, ulmekirjandust aga ka inspiratsiooni (konspiratsioo-

ni?) teooriaid – struktuurset saasta, nagu ta ise nimetab. Käib kalal: 

lemmikkohad on Kasari jõel. Pööningul ootab oma aega värskelt 

kingiks saadud lapsepõlveaegne unistus – amatööri jaoks küllalt 

võimas teleskoop. Ja elutoa akna vaade metsale mõjub Virgole ala-

ti inspireerivalt, nagu ka elav tuli.
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Nädal pildis

Segakoor Keila osales 20.-22. märtsil Poolas toimunud 14. Gdanski 
rahvusvahelisel koorifestivalil ja saavutas pronkstaseme diplomi. 
Palju õnne väärt tunnustuse eest koorilauljaile ja dirigentidele! 

Kevad linnas pakub iga päevaga ühe enam tärkamise ja ärkamise 
märke: mesilased sumistavad tarude ümber, rändlinnud saabuvad, 
on märgatud rästikuid ja liblikaid, Keskpark valendab krookustest, 
koduaiad lumi- ja märtsikellukaist, metsa all pistavad esimesed 
sinililled oma õitsvaid päid maapinna alt välja… Rõõmu ja märkami-
si, head lehelugejad!

Allikas: Majandus- ja kommunikatsiooniministeerium

EVELIN POVEL 
EVELIN@KEILALEHT.EE

Virgo Jaani
TEGIJA

FOTO: VALDUR VACHT

KEILA LEHT
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Töötasu alammäär 
tõuseb 946 euroni.

Aprillist tõuseb alampalk
UUDIS

Keila päeva pea-
esinejad on Anne 
Veski ja Singer-
Vinger.

Keila päev on tänavu 30. mail
UUDIS

Keila 8888
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Lehe küsimustele veeva-
rustuse seisust, vajadus-
test ja tulevikust vastas 

Keila Vee juhatuse liige Veiko 
Kaufmann. 

Ühisveevärgi- ja -kanalisat-

siooni (ÜVK) arendamise kava 

(AK) aastateks 2025-2036 

on valminud. Mis saab doku-

mendist edasi?

Edaspidi on see aluseks ÜVK 
investeeringute planeerimisel 
ning süsteemide arendamisel. 
Kuna avalikustamise käigus et-
tepanekuid ei laekunud, saab 
kava esitada volikogule kinnita-
miseks esimesel võimalusel vas-
tavalt volikogu töökorrale.

Kui kaua 12 aasta arenguka-

Linna ühisveevärgi- 
ja -kanalisatsiooni 
arendamise kavas 
nähakse ette reo-
veepuhasti uuenda-
mine. 

Kuhu areneb Keila veevärk 
INTERVJUU

va koostati?

Koostamine on mitme etapiga 
protsess, mis tugineb varase-
matele andmetele (sh eelnevalt 
koostatud ÜVK-AK dokumen-
did), analüüsidele ja uuenduste-
le. Viimast AK dokumenti koos-
tati ligi kuus kuud, kuid täpne 
ajakulu ei ole sisuliselt määrav. 
Oluline on, et kava põhineb aja-
kohasel ja usaldusväärsel infol 
ning annab selge suuna inves-
teeringute planeerimisel järgne-
vateks aastateks. ÜVK arenda-
mise kava on koostanud VKM 
Konsult Keila Vee tellimusel.

Linna vee- ja kanalisatsioo-

nivarustus on heas korras. 

Millised on probleemid trassi-

des, pumplates ja mujal?

Kuigi süsteem on üldiselt heas 
seisus, esineb lokaalseid kitsas-
kohti vanemates torustikes ja 
pumplates. Sealhulgas sademe-
veesüsteemides, mis omakorda 
mõjutab reoveesüsteemi, sh reo-
veepuhasti toimimist.  

Prognoositav elanike arv 

ulatub kavas aastaks 2036 

veidi üle 11 000. Kui palju võib 

Kristina Amor FOTO: VALDUR VACHT

ALGUS LK 1

Erilised inimesed iseendast ja elust

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

tina. 
Nüüd, mil fotonäitus on juba 

mõned head aastad Tallinnas ja 
ümberkaudu vaatajatele oma 
lugu jutustanud, unistab Kristi-
na Amor panna neist lugudest ja 
fotodest kokku raamatu. „Kõik 
erivajadusega naised väärivad 
seda – olla esile tõstetud oma 
ilus.”

Keilas on fotode kõrval väljas 
ka Helina Madissoni ja fotomo-
delli Liia Lumilaiu oma kätega 

Fotograafi Alana Proosani 
jõudsid Keiu ja Kristina 
KUMU suveniiripoes näi-

tusekataloogi „Armastuse, õit-
sengu, hurma ja kaduviku lood” 
sirvides. „Alana on ühes varase-
mas videopöördumises öelnud, 
et tema arvates on elu ja inime-
sed huvitavad kõikides oma eri-
nevates tahkudes ja võimalustes: 
sestap tundus tema sotsiaalne 
närv ja tundlikkus sobilik meie 
projekti jaoks,“ meenutab Kris-

loodud kaunis käsitöö. Inspirat-
siooniks võiksid olla ka Liia öel-
dud sõnad tema fotode juures: 
„Minu sees on rõõm, ilma selleta 
ei saaks elada. Rõõm issandas on 
minu tugevus. Kui ma olen Tema 
juures, siis on kõik võimalik.“ 

Keila jaoks on oluline seegi, 
et näituse üks loojatest, Kris-
tina Amor on siin sündinud ja 
kasvanud. „Kuna mulle meeldib 
liikuda, siis Keilas naudin kõige 
enam imekena männikut, tervi-

seradasid. Keskpargis kasvavad 
roosid panevad ahhetama ning 
nüüd on seal mõnus ka istuda ja 
nautida päikest. Kahjuks ei ole 
kõik vanad hooned ligipääseta-
vad, sealhulgas ka kultuurikes-
kus. Kuid just seetõttu on see 
näitus oluline – selle eesmärk 
on tõsta teadlikkust ligipääseta-
vuse vajalikkusest ja julgustada 
muutusi,“ tõdeb ta. „Olen leid-
nud Keilast mõned suurepära-
sed sõbrad – see on väärtus.“

lisanduda trasse ning tarbi-

jaid?

Kava järgi on liitumisvõimalus 
juba sisuliselt kogu Keila linna 
tiheasustuse piirkonna elanikel 
olemas. Tarbijate arvu kasv jääb 
pigem tagasihoidlikuks. Kasv 
on seotud eelkõige elanike arvu 
mõõduka suurenemisega. Taris-
tu arendamine keskendub pigem 
olemasoleva võrgu uuendamise-
le, mitte ulatuslikule laiendami-
sele. 

Uus-Paldiski maanteel asuv 

reoveepuhasti on ehitatud 

2001. Kümme aastat hiljem 

seda uuendati. Milline on sei-

sukord ning kui kaua töötaks 

puhasti uuendusteta?

Reoveepuhastit on kasuta-
tud üle 25 aasta ning kuigi see 
toimib, on vajalik rekonstruee-
rimine, et tagada töökindlus, 
vastavus järjest karmimaks 
muutuvate keskkonnanõuete 
täitmisele ja pikaajaline jät-
kusuutlikkus. Ilma uuenduste-
ta suurenevad rikete risk ning 
hoolduskulud.

Puhasti uuendamine mak-

Instru Keila Keskus  Harju tn 2, tel 5566 2814, keila@instru.ee  instru.ee
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Täpsed tingimused 
kauplusest.

AVAMISPAKKUMINE
KEILA KESKUSES

sab kava järgi 5,743 miljo-

nit eurot, eelprojekt valmis 

2024. Kas töö jaoks tuleb 

võtta laenu?

Investeeringute rahastamisel 
arvestatakse nii omavahendi-
te, laenu kui ka võimalike toe-
tustega. Täpne rahastusskeem 
selgub iga konkreetse projekti 
ettevalmistamise ja elluviimise 
käigus. Peamised väljakutsed on 
seotud seadmete vananemisega 
ning töökindluse tagamisega. 
Eesmärk on uuendada kriitilised 
tehnoloogilised sõlmed. 

Praegused veehinnad keh-

tivad Keilas aastast 2023. 

Millised on need mõne aasta 

pärast ning kas kulud saavad 

kaetud? 

Tariifide kujundamisel arves-
tatakse investeeringute vaja-
dust, inflatsiooni ja teenuse jät-
kusuutlikkust – see tähendab, 
et hinnad võivad mõõdukalt 
tõusta. 

Keilas jääb vee- ja kanali-
satsiooniteenuse kulu alla ühe 
protsendi leibkonna netosisse-
tulekust, mis on oluliselt alla 
soovitusliku piiri. See näitab, et 

teenus on jätkuvalt taskukohane ning samal ajal kvaliteetne ja kon-
kurentsivõimeline võrreldes teiste omavalitsustega.

FOTO: ALLAR VIIVIK

Keila reoveepuhasti

VEETARIIFID VÕRDLUSES NAABRITEGA
 Tänane veehind Keilas (kehtestatud 2023): 1 kuupmeeter 
        (vesi ja kanalisatsioon) maksab 3.76 eurot koos km. 
 Lääne-Harju vallas: 1 m3 (keskmine, elanikele) 5.68 eurot.
 Saue vallas: 1 m3 – 5,36 eurot.
 Harku vallas 1 m3 (elanikele) 4.83 eurot.
 Vee-ettevõtete võrdluses (Eesti ja Harjumaa keskmine) on 
       Keila vee hind üks madalamaid.
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Особенные люди о себе и 
жизни
Фотовыставка «Женщина» пред-
ставляет портреты женщин с осо-
быми потребностями, которые 
часто остаются незаметными в по-
вседневной жизни общества. Их 
стремления, чувства и радости как 
будто отходят на второй план, 
скрываясь за состояниями здоро-
вья и симптомами. Создатели вы-
ставки раскрыли внутренний мир 
четырнадцати женщин без филь-
тров, выводя на свет красоту и 
боль, радость и силу, живущие в 
каждой из них. Выставка создана 
при поддержке Фонда «Открытая 
Эстония» и Союза женщин с инва-
лидностью Эстонии. Со стен куль-
турного центра на зрителя смо-
трят не просто красивые 
фотографии красивых людей — 
это искренние откровения жен-
щин, которые, несмотря на физи-
ческие или ментальные особен- 
ности, мечтают о любви, сексуаль-
ности, самореализации, независи-
мости и создании семьи. Здесь 
становится очевидно: в своих же-
ланиях и стремлении жить пол-
ной жизнью мы все похожи. Автор 
идеи выставки - Кейу Роозимяги, 
которая, несмотря на тяжёлое на-
следственное заболевание, с боль-
шой самоотдачей защищала инте-
ресы женщин с особыми потреб- 
ностями. К сожалению, несколько 
лет назад она ушла из жизни. В 
Кейла рядом с фотографиями 
представлено также прекрасное 
рукоделие Хелины Мадиссон и 
Лийи Лумилайд (стр.1, 3).

Свет и надежда на Страстной 
недели от ансамбля Arsis
На концерте Страстной недели 5 
апреля в 15.00 в кейлаской церкви 
встретятся ручные колокольчики 
и орган - редкое по своему звуча-
нию и гармонии сочетание ин-
струментов. Концертная серия, 
проходящая в этом году уже в пя-
тый раз, за последние годы охва-
тила разные уголки Эстонии и те-
перь возвращается в Кейла, где в 
2022 году состоялся её первый 
концерт. Перед публикой высту-
пят ансамбль колокольного звона 
Arsis и органистка Кристель Аэр. В 
программе произведения великих 
мастеров мировой классики: Ви-
вальди, Баха, Шопена, Дебюсси и 
других композиторов. Билеты 
можно приобрести в Piletilevi, в 
Культурном центре Кейла, а так-
же на месте перед началом кон-
церта. (стр.6).

Письмо читателя: убирайте 
за своими питомцами!
Обращаюсь к тем, кто пользуется 
площадкой для выгула собак на 
улице Нийду: пожалуйста, уби-
райте за своими собаками. Я вы-
гуливаю свою собаку на террито-
рии бывшей гимназии уже более 
11 лет, это было спокойное место, 
где люди соблюдали порядок. По-
сле появления площадки ситуа-
ция резко ухудшилась: собачьи 
экскременты повсюду. Весной ста-
ло видно, что накопилось за зиму 

- газон перед домом превратилась 
в настоящий собачий туалет. Это 
не только вопрос эстетики, но и 
здоровья: экскременты могут со-
держать яйца паразитов, опасных 
для людей и животных. Спраши-
ваю прямо: что происходит? Убор-
ка за собакой - не добрая воля, а 
обязанность. По словам городско-
го садовника Тийны Вяндре, го-
род разделяет обеспокоенность 
жителей: чистая и безопасная сре-
да - общее дело. Согласно прави-
лам, владелец обязан убирать за 
своим питомцем. Площадка обо-
рудована урнами и пакетами, она 
регулярно обслуживается. Однако 
постоянный контроль невозмо-
жен, важна ответственность самих 
жителей и общественный кон-
троль. Чистота в городе начинает-
ся с каждого из нас. По словам 
клуба любителей собак Ipson, пло-
щадка на улице Нийду не связана 
с клубом, но клуб поддержал её 
создание. При этом безответ-
ственное поведение владельцев 
недопустимо. Уборка за собакой - 
элементарное правило гигиены и 
вежливости. Достаточно несколь-
ких недобросовестных людей, 
чтобы весной возникла подобная 
ситуация. Клуб проводит обуче-
ние владельцев и напоминает о 
принципах ответственного содер-
жания животных (стр.5).

С апреля повышается мини-
мальная заработная плата
Правительство утвердило мини-
мальную зарплату на 2026 год в 
размере 946 евро и минимальную 
почасовую ставку 5,67 евро. С 1 
апреля она увеличится на 60 евро. 
Решение основано на коллектив-
ном соглашении между Цен-
тральным союзом профсоюзов 
Эстонии и Центральным союзом 
работодателей. По данным Нало-
гово-таможенного департамента, 
в 2025 году около 15 000 работни-
ков получали минимальную зар-
плату (3,2%), ещё 19 300 — до 10% 
выше неё (4,1%). Повышение при-
ведёт к росту доходов в частном и 
государственном секторах, а так-
же увеличит связанные выплаты, 
например родительское пособие 
(стр.2).

В театр и на концерт
На комедийном вечере на сцену 
выйдет остроумный и находчи-
вый Гауте Кивистик, известный 
также под сценическим именем 
Rohke Debelakk. Его умные шутки 
и яркие истории способны вы-
звать улыбку даже у самого се-
рьёзного зрителя. Музыкальную 
часть вечера обеспечит ансамбль 
Minu Isa Oli Ausus Ise, где вместе с 
Кивистиком выступает Марго 
Митт. В двухчасовом концерте, 
который пройдёт на эстонском и 
русском языках, выступят певцы 
Ольга Паламарчук, Мария Кон-
дратьева, Дмитрий Кучер и леген-
да эстонской эстрады Сергей Маа-
зин. В программе — известные 
хиты, интересные песни прошлых 
лет и популярные современные 
композиции (стр.6).
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KEILA LINNAVALITSUSES

MERIKE KÄVER
ABILINNAPEA

Linnavolikogu menetlusse

l Linnavalitsus saatis linna-

volikogu menetlusse eelnõu 

koolipidaja ülesannete dele-

geerimisest linnavalitsusele. 

Määrusega antakse linnavalit-

susele ülesanne moodustada 

komisjon õpetajate karjääriast-

mete omistamiseks. Vabariigi 

määruse „Karjääriastmete ni-

metused ja palgakoefitsiendid 

ning karjääriastmete omista-

mise tingimused“ järgi moo-

dustab kooli pidaja või kooli 

direktor vanemõpetaja astme 

omistamiseks õpetajatele kol-

meliikmelise komisjoni, kuhu 

kuuluvad kooli direktor, kooli 

pidaja esindaja ja vanemõpe-

taja või meisterõpetaja astet 

omav õpetaja.

l Keila linnavalitsus esitas lin-

navolikogule eelnõu, millega 

soovitakse kinnitada Keila linna 

rahaline osalus Maidla Haridus-

maja koolkodu rajamises ning 

saada nõusolek sihtasutuse põ-

hikirja muutmiseks. Saue vald, 

Saku vald, Keila linn ja Harku 

vald on ühiselt loonud Sihtasu-

tuse Maidla Haridusmaja, mille 

eesmärk on rajada Maidlasse 

raske ja sügava puudega las-

tele mõeldud koolkodu hoone, 

seda hallata ja seal teenuseid 

korraldada. Hoone ehitamiseks 

tehtavad kulud jagatakse oma-

valitsuste vahel vastavalt selle-

le, kui palju igaüks sihtasutuse 

loomisel sihtkapitali panustas. 

Keila linna osakaal on 16,66% 

kogukulust, mis tähendab 583 

766 euro suurust panust (ilma 

käibemaksuta). Keila eelar-

vestrateegias on aastateks 

2025–2027 selleks ette nähtud 

kokku 450 000 eurot, millest 

150 000 eurot on juba maks-

tud. Nüüd soovib linnavalit-

sus, et volikogu kinnitaks Keila 

kohustuse maksta ülejäänud 

summa aastatel 2026–2027 

ning arvestada seda ka linna 

arengukava ja eelarvestratee-

gia uuendamisel ning 2027. 

aasta eelarves. Lisaks küsitak-

se volikogult nõusolekut muu-

ta sihtasutuse põhikirja nii, et 

sihtasutuse nõukogu saaks 

kõigi liikmete ühisel nõusolekul 

põhikirja muuta, järgides siht-

asutuse eesmärki.

l Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse eelnõu „Kei-

la linna ühisveevärgi ja -kana-

lisatsiooni arendamise kava 

aastateks 2025-2036“ kinnita-

miseks. Keila Linnavolikogu 17. 

veebruari 2026 otsusega nr 3 

„Keila linna ühisveevärgi ja -ka-

nalisatsiooni arendamise kava 

aastateks 2025-2036“ eelnõu 

heakskiitmine ja avalikustami-

ne“ kiideti heaks arendamise 

kava eelnõu ning otsustati see 

avalikustada. Eelnõu oli avali-

kul väljapanekul 19. veebrua-

rist kuni 5. märtsini 2026. Selle 

aja jooksul ei esitatud ühtegi 

kirjalikku ettepanekut. Eelnõu 

kohaselt tunnistatakse uue 

kava kinnitamisel kehtetuks 

varasem, aastateks 2021-2032 

koostatud kava.

l Linnavalitsus saatis linnavo-

likokku eelnõu kahe volikogu 

määruse kehtetuks tunnista-

misest. Linnavalitsus teeb et-

tepaneku tunnistada kehtetuks 

Keila Linnavolikogu 29.01.2019 

määrus nr 1 „Harju maakon-

na arengustrateegia 2035+ 

heakskiitmine“ ning  Keila Lin-

navolikogu 28.10.2014 määrus 

nr 11 „Keila linna tervisepro-

fiil“. Neist esimene on sisuli-

selt kehtivuse kaotanud, kuna 

28.02.2023 määrusega nr 5 

on Keila Linnavolikogu kiitnud 

heaks Harju maakonna aren-

gustrateegia 2040+. „Keila 

linna terviseprofiil“ aluseks on 

tänaseks kehtivuse kaotanud 

rahvatervise seadus.

Sotsiaalvaldkond

l Linnavalitsus kooskõlastas 

Harku vallaga sõlmitava mu-

nitsipaallasteaia koha maksu-

musega seotud tegevuskulude 

katmise lepingu projekti ja voli-

tas linnapea Keiu Valget lepin-

gut allkirjastama.

Linnavalitsus kinnitas isiku 

terviseseisundist tulenevat 

püsivat võimetust ilmuda isik-

likult isikutunnistuse kättesaa-

miseks dokumendi väljastaja 

asukohta Politsei- ja Piirivalve-

ameti Tammsaare teeninduses 

ja andis dokumendi väljavõtmi-

seks volituse sotsiaaltöötajale.

Sundvalduse seadmine

l Linnavalitsus seadis sund-

valduse Enefit OÜ kasuks Lin-

nuse tänava, Linnuse tn 9, 

Tuulaserva, Linnuse tänav L1, 

Jõeserva ja Tuula tee T1 osale 

sideehitisete omamiseks, ma-

jandamiseks, remontimiseks, 

asendamiseks, hooldamiseks, 

korrashoiuks, kasutusse and-

miseks ja muul viisil kasutami-

seks sidevõrgu toimimise taga-

mise eesmärgil.

Reklaami paigaldusload

l Vastavalt OÜ Usin esindaja 

teavitusele muutis linnavalit-

sus oma 18.12.2025 korraldust, 

lõpetades Luha tn 12a kinnistul 

asuva garaaži otsaseinale pai-

galdatud reklaami paigaldusloa 

kehtivuse 31.märtsil 2026.

Linnavalitsus väljastas OÜ 

Megameedia Grupile LED-ek-

raanil reklaami paigaldusloa 

Harju 2 asuva Keila Keskuse 

seinale. Reklaam on nähtav 

Paldiski maanteel nii, et see 

ei sega sõidukijuhtide nähta-

vust. Ekraan ei tohi pimestada 

ega hajutada juhi tähelepanu, 

ei tohi olla liiga ere, sisu peab 

vahetuma sujuvalt ilma äkiliste 

sähvatusteta. Ekraan peab ole-

ma varustatud automaatselt 

reguleeriva heleduse juhtimi-

sega. Ühepoolne 3,84 x 7,68 

m suurune reklaamkandja on 

kinnitatud teraskarkasskonst-

ruktsiooniga hoone seinale. 

Reklaami eksponeeritakse 

3.03. – 31.12.2026.

Päevakorras:
1. Keila linna ühisveevärgi 

ja -kanalisatsiooni arenda-

mise kava aastateks 2025-

2036 kinnitamine.

2. Sihtfinantseerimise 

tagamine ja rahalise 

kohustuse võtmine ning 

nõusoleku andmine Siht-

asutuse Maidla Haridusma-

ja põhikirja muutmiseks.

3. Pädevuse delegeerimine 

linnavalitsusele.

4. Määruste kehtetuks 

tunnistamine.

Keila Linnavolikogu 
6. istung toimub 
teisipäeval, 
31. märtsil 2026  
kell 18 Keila Linna-
valitsuse saalis. 

KEILA

Kevade saabudes ilmu-
vad tänavatele kerglii-
kurid, sealhulgas elekt-

ritõukerattad. Sõites tasub olla 
eriti tähelepanelik ja mitte kii-
rustada, sest kevadised ilmad 
on muutlikud – hommikuti 
võib esineda libedust ja isegi 
miinuskraade. Samuti ei pruugi 
autojuhid pärast pikka talve 
veel harjunud olla, et kergliiku-
rid on taas liikluses. 

Kergliikuriga liiklejal tuleb 
keskenduda sõidule ning jälgi-

Tõukerattad on taas tänavatel
PANE TÄHELE!

da ümbritsevat liiklust, et välti-
da kokkupõrkeid ja õnnetusi. 
Jalakäijate läheduses tuleb kii-
rust vähendada ning neist möö-
duda väikese kiirusega ja ohu-
tut vahemaad hoides. Samuti 
tuleb end liikluses nähtavaks 
teha – pimedal ajal või halva 
nähtavuse korral peab kerglii-
kuril olema ees valge ja taga pu-
nane tuli.

Oluline on meeles pidada, et 
kergliikuri suurim lubatud sõi-
dukiirus on kuni 25 km/h. Juht 
peab olema kaine ning sõita to-
hib ainult ühekaupa.

Ohutuse seisukohalt on eriti 
tähtis kiivri kandmine. Alla 
16-aastastel juhtidel on kinni-
rihmastatud kiiver kohustuslik, 
kuid kiivrit soovitame tungivalt 
ka täiskasvanutele, sest õnne-
tus ei küsi vanust ega sõiduko-
gemust.

Tähelepanu tuleb pöörata ka 

Keila linnavalitsus 
koostöös politseiga 
juhib tähelepanu 
olulistele liiklus-
reeglitele turvali-
seks liikumiseks. 

sõiduki nõuetele. Elektritõuke-
ratas, mille valmistajakiirus 
ületab 25 km/h või mille moo-
tori võimsus on üle 1 kW, ei 
kuulu enam kergliikurite hulka 
ning sellega ei ole lubatud tava-
liikluses sõita. Lapsevanematel 
palutakse enne sõiduvahendi 
soetamist veenduda, et see vas-
tab Eesti seadustele.

Lisaks tuletame veel meelde, 
et tõukeratas tuleb parkida nii, 

et see seisaks kindlal pinnasel 
ega takistaks teisi liiklejaid. Va-
lesti pargitud kergliikur võib 
olla ohtlik nii jalakäijatele, lap-
sevankritega liikujatele kui ka 
liikumispuudega inimestele.

Kogukonna turvalisus algab 
kodust: eeskujuks olemisest 
liikluses, laste õpetamisest ja 
üksteisega arvestamisest.

Soovime kõigile ohutut liik-
lemist ja kaunist kevade algust.
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Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

Sõja ajal ja pärast sõda 1941-1949

Mall Aunver 9. osa

Loo autor toimetusele teada

21. detsembril teatas maakonna haridusosakond, et järg-
mise aasta 10. jaanuariks peavad raamatukogude ju-
hatajad koostama aruande oma raamatukogu tegevu-

sest 1944. aastal pärast saksa okupatsioonist vabanemist.
Esimesed raamatud jõudsid raamatukokku 30. detsembriks. Hari-

dusosakond teatas valla keskraamatukogule, et rahvaraamatukogude-
le on Hariduse rahvakomissariaadi poolt eraldatud raamatuid ja palus 
need haridusosakonnast ära viia. 

1945. aasta jaanuarikuus said keskraamatukogude (Keila raamatu-
kogu nimetus oli siis Keila Valla ja Linna Keskraamatukogu) juhatajad 
uue ülesande. Neil tuli jaanuarikuu jooksul koostada valla piirkonnas 
asuvate rahvaraamatukogude teenistujate töötasulehed. Kirjas näidati 
ära ka palgamäärad. Sõltuvalt haridusest ja staažist oli raamatukogu-
töötaja palk 300-500 rubla. Keila raamatukogu juhataja Arnold Kald-
ma palgaks märgiti 150 rubla. Ilmselt töötas ta poole kohaga. 

Raamatukogu aga avada ei saanud, koolimajas olid sõjaväelased. 
19. jaanuaril kirjutas Keskrahvamaja juhataja sm Raadikule: „Prae-
guses olukorras on väga tarvilik, et töötaksid rahvaraamatukogud ja 
lugemistoad. Kahjuks ei saa Keila Keskraamatukogu avada oma uksi, 
kuna vastav ruum, mis asub Keila Mittetäielikus Keskkoolis, on võe-
tud 63. Laskurdiviisi punaarmee võitlejate poolt kasutusele. Vaatama-
ta Keila Täitevkomitee ja Keskrahvamaja suusõnalistele ja kirjalikule 
avaldusele, kus on selgitatud tungivalt vajadust ruumid vabastada, 
on Keila linna komandant eitavalt vastanud. (Eitava vastusega kiri on 
juba teie kätte varem antud.) Arvestades asjaolu, et raamatukogu töö-
tamine on, eriti aga just praegusel silmapilgul, poliitselgitustöö mõt-
tes väga oluline, loodan, et Teil on võimalik meile kaasa aidata ruumi 
peatseks vabastamiseks.“ (Harjumaa Keskraamatukogu kirjavahetus, 
kiri 19. jaanuarist 1945). 

Arnold Kaldma ei soovinud raamatukogu juhatajana töötada ja 
1945. aasta jaanuaris tegi koolide inspektor Magda Kohavale ettepa-
neku tulla tagasi raamatukokku. 1. veebruaril 1945 saigi temast Kei-
la Linna ja Valla Keskraamatukogu juhataja. Raamatukogu tuli korda 
teha, raamatud uuesti inventariseerida, sest inventariraamatud olid 
kadunud. 

1945. aasta 14. veebruaril koostati akt Keila raamatukogu seisu-
korra kohta: 

AKT
Koostatud Keila Linna Keskraamatukogu seisundi kohta 14. veeb-

ruaril 1945 Keila koolimajas, raamatukogu ruumis. 
Raamatukogu seisukorra tegid kindlaks ja koostasid akti Keila Lin-

na Täitevkomitee esimees Lemberg, Jaan, raamatukogu juhataja Kald-
ma, Arnold, endine hooldaja Venda, Hugo ja Kohava, Magda. 

1. Raamatukogus puuduvad: inventariraamat, raamatute üldni-
mestikud, arhiivinimestikud, vihikkataloogid. 

2. Osaliselt on alles raamatukogus: kaartkataloog ja üldnimestik 
III.

3. Raamatukogus on olemas: templid, kassaraamat, kassadoku-
mentide kaust, kirjavahetuse kaust. 

4. Raamatud asuvad viies kapis, on määritud ja osaliselt katki. Raa-
matukogu uste lukud ja klaasid on purustatud. Raamatukogus leidu-
vate raamatute arvu kindlaks tehtud pole, puuduvad ka igasugused 
märkused väljalaenutatud raamatute kohta. 

Allkirjad

Muuseumivaramu

Inimesed, kes te kasutate 
Niidu tänava koerteväljakut 
– palun vähemalt koristage 

oma koerte järelt. Olen oma koe-
ra jalutanud vana gümnaasiumi 
alal juba üle 11 aasta. See on ol-
nud rahulik koht, kus inimesed 
on oma lemmikute järelt ena-
masti ka koristanud. Alates 
koerteväljaku loomisest on olu-
kord meie kandis muutunud au-
salt öeldes kohutavaks. Koera-
sitta on igal pool.

Sel talvel lisandus üks „uus 
komme”: inimesed lasevad järje-
pidevalt oma koertel meie maja 
välisukse ette kusta. Astud hom-
mikul koduuksest välja ja vastu 
vaatavad kollased hanged otse 
ukse all. Nüüd, kui lumi sulas, 
tuli päevavalgele see, mis talve 
jooksul kogunes: majaesisele 
haljasalale on tehtud sõna otse-

LUGEJAKIRI

ses mõttes koerte kemmerg. 
Junn on junnis kinni.

Sama pilt avanes ka meie rat-
tamaja taga, umbes 5 m kaugu-
sel kakakottidest ja prügikastist: 
keegi kasutab lihtsalt seda platsi 
oma koera kemmerguna.

Luha tänava garaažidest, k.a 
kossuplats kuni Niidu 5 majani 
on ehtne miiniväli – ohutult as-
tuda ei ole kuskile.

Lisaks esteetilisele ja heakor-
raga seotud probleemile kujutab 
see endast ka otsest terviseriski. 
Koerte väljaheited võivad levita-
da mitmesuguste parasiitide 
mune, mis sulalumega pinnases-
se ja keskkonda levivad. Need 
võivad pärineda näiteks ümar- 
või paelussidest ning ohustada 
nii inimesi kui ka teisi loomi. 
Parasiidivastsed võivad inimese 
organismis rännata ja kahjusta-

Magda Kohava Keila Linna ja Valla Keskraamatukogu juhatajana 
1950ndatel. Harju Maakonnaraamatukogu fotokogu

da kudesid ning teatud juhtudel 
jõuda isegi silma. Olles näinud 
alles hiljuti oma kolleegi maad-
lemas ussiga silmas (jah, just!), 
võin kinnitada, et tegemist on 
väga tõsise terviseprobleemiga.

Küsin ausalt: inimesed, mis 
teil viga on? Olles isase koera 
omanik, tean kindlalt öelda – 
koer ei pea igale poole jalga tõst-
ma – tõesti ei pea. Ja koera järelt 
koristamine ei ole vabatahtlik 
tegevus, vaid omaniku kohustus, 
mida näeb ette ka Keila linna 
koerte ja kasside pidamise eeski-
ri.

Kas peaks hakkama igal sügi-
sel ja talvel korraldama „kaka 
koristamise meelespidamise 
kampaaniaid”, nagu kevadel te-
hakse kasside steriliseerimise 
kampaaniaid?

Ipsoni Koerteklubi, te olite 

väga selle koerteväljaku poolt 
elumajade akende all – kas võta-
te enda peale ka teavitustöö ja 
kultuuri kujundamise, et koera-
omanikud oma loomade järelt 
koristaksid?

Ja Keila Linnavalitsus: linn 
leidis, et koerteväljak otse elu-
majade akende all on täiesti so-
biv koht. Platside rajamise ajal 
väitis linn, et probleeme ei teki. 
Noh, nüüd on elu näidanud, et 
ikka tekib küll. Hunnikute viisi. 
Eramaal. Mida linn nüüd reaal-
selt plaanib (prügikastid, sildid, 
järelevalve), et ümbrus ei muu-
tuks koerte tualetiks?

See ei ole koerte probleem. 
See on omanike käitumise prob-
leem. Palun – koristage oma 
koera järelt ja ärge kasutage teis-
te inimeste koduümbrust tuale-
tina.

Vastutusrikas loomapidamine on austus naabrite vastu

TIINA VÄNDRE
LINNAAEDNIK 

jakul on prügikastid, mis on 
varustatud spetsiaalsete koti-
kestega väljaheite korjamiseks 
ning prügikasti viskamiseks. 
Kontrollkäigul fikseerisime, et 
kotid olid olemas ja väljakud ise 
olid puhtad. Väljakutel toimub 
ka regulaarne üldkoristus ning 
prügikastide tühjendamine. Pi-
dev linnapoolne järelevalve ei 
ole füüsiliselt ega finantsiliselt 
võimalik. Tõhusaim järelevalve 
on kogukonna sotsiaalne kont-
roll. 

Linn paigaldab silte ja prü-
gikaste avalikule maale. Era-
kinnistute (sh korterelamute 
esised ja hoovid) piiritlemine 
ja sealsete reeglite kuvamine on 
omanike ja korteriühistute õi-
gus ning kohustus.

Oleme nõus, et teavitustöö 
on vajalik. 5. märtsi Keila Le-
hes oli meiepoolne meeldetu-
letus koeraomanikele, kuidas 
tuleb oma lemmikuga avalikus 
ruumis käituda. Ja selgitus, mis 
kaasneb, kui väljaheited jäävad 
koristamata. Paneme veelkord 
kõigile koeraomanikele südame-

Täname Niidu tänava ela-
nikku mureliku ja põh-
jaliku kirja eest. Linna-

valitsus jagab Teie nördimust 
– puhas ja turvaline elukesk-
kond on meie kõigi ühine huvi 
ning kirjeldatud olukord on lu-
bamatu.

Kelle kohustus on korista-
da? Tuletame meelde, et vasta-
valt Keila linna koerte ja kasside 
pidamise eeskirjale on loomapi-
daja kohustatud koristama oma 
lemmiku väljaheited. See ei ole 
vabatahtlik heategu, vaid sea-
dusest tulenev kohustus. Nagu 
kirjas märgiti, toimub reostus 
sageli prügikastide vahetus lähe-
duses. Probleem on käitumus-
lik, mitte logistiline.

Linnapoolsed võimalused 
on piiratud. Linn on raja-
nud koerteväljaku eesmärgiga 
pakkuda loomadele turvalist ja 
kontrollitud keskkonda. Väl-

le: teie lemmik on teie vastutus. Puhas linnaruum ja naabrite tervis 
algab meist endist.

Kokkuvõtteks. Koer ei vali oma tualetti, seda teeb omanik jalutus-
rihma teises otsas. Palun austame oma naabreid ja kodulinna puh-
tust. Ükski silt ega täiendav prügikast ei asenda vastutustunnet.

Koristage oma lemmikute järelt!

Looma järelt koristamine 
on elementaarne hügieeni- 
ja viisakusreegel

KEILA KOERASÕPRADE 
KLUBI IPSON

sakusreegel. Vastutustundlikul 
koeraomanikul on alati kaasas 
kilekott, et vajadusel „õnne-
tus“ kiirelt koristada. Kahjuks 
piisab siiski vaid mõnest hooli-
matust omanikust, et kevadine 
pilt oleks selline, nagu me seda 
tihti näeme. Tasub meeles pida-
da: 365 päeva aastas ning kaks 
koristamata jalutuskäiku päevas 
jätavad kiiresti märgatava eba-
meeldiva jälje. 

Ipson korraldab regulaarselt 
koolitusi algajatele koeraoma-
nikele, kuhu on oodatud kõik 
huvilised. Lisaks praktilistele 

Koerte jalutusplats Keila 
linnas Niidu tänaval ei 
ole kuidagi seotud Ip-

soniga, kuid on igati tervitatav, 
et ka kortermajade elanikele on 
loodud võimalus oma koertel 
turvaliselt vabalt, joosta lasta.

See aga ei tähenda, et looma-
omaniku hoolimatu käitumine 
ja ühiselureeglite rikkumine 
oleks kuidagi aktsepteeritav. 
Looma järelt koristamine on 
elementaarne hügieeni- ja vii-

Koristamata väljaheited 
levitavad ohtlikke para-
siite, mis ohustavad nii 
lapsi, täiskasvanuid kui 
ka teisi lemmikloomi.

oskustele ja 
teadmistele tu-
letatakse koo-
litustel meelde 
ka hea looma-
pidamistava põ-
himõtteid. Ole-
me aktiivsete 
klubiliikmetega 
külastanud las-
teaedu ja koole 
ning osalenud 
erinevatel üri-
tustel, et juba 
varakult anda 
juhiseid, kui-
das koerte-
ga käituda ja 
milliseid ko-
hustusi koera- 
omanikuks ole-
mine endaga 
kaasa toob.
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Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

Naomi 
Abigail Lydia 
Blowers 
(paremal) 
ja õpetaja 
Leena Laas. 

Komöödiaõhtu ja 
kakskeelne kontsert

Komöödiaõhtu 
„Loll on raske olla 
ikka“

Komöödiaõhtul astub lavale 
vaimukas ja teravmeelne Gaute 
Kivistik, tuntud ka kui Rohke De-
belakk, kelle nutikad naljad ja 
värvikad lood toovad naeratuse 
ka kõige tõsisemale näole. Õhtu 
muusikalise poole eest hoolitseb 
ansambel Minu Isa Oli Ausus Ise, 

kus Gaute Kivistiku kõrval lööb 
kaasa Margo Mitt, kelle energili-
ne ja humoorikas repertuaar 
täiustab meeleolu veelgi.

Tule naudi sõnaseade kunsti 
ja muusikat ning veeda meeleolu-
kas õhtu täis huumorit. Piletid 
müügil Keila Kultuurikeskuses ja 
Piletilevis.

Pane tähele! Kui oled piletid 
etendusele ära ostnud, broneeri 
kindlasti ka laud oma seltskonna-
le. Saad seda teha meiliaadressil: 
kultuur@keila.ee või telefonil 
604 5045. 

KULTUURIKESKUS SOOVITAB

FOTO: ERAKOGU

KEILA MUUSIKAKOOL

Keila Muusikakoolis 
kõlab 29. märtsil 
kell 17 klaverimuu-
sika Kadri-Ann 
Sumera esituses. 

Ballaadide aeg
tavast tundest sageli sündinud 
võimsad ja kütkestavad teosed. 
Mõlemas esitusele tulevas vir-
tuoosses „Ballaadis“ – nii Elleri 
kui Tubina omas – kasvab aega-
misi algav jutustatav lugu läbi 
dramaatiliste keerdkäikude väl-
timatu traagilise kõrgpunktini. 
Leebemalt kobab ajastute hä-
maruses Ester Mägi teos „Vana 
kannel”, milles saavad hääle 
ammu unustatud, üksteisesse 
põimuvad ja taas lahustuvad vii-
sijupid. Otsustavalt võitluslikus 
meeleolus algab Tobiase sona-
tiin, mis teises osas küll leebub 
ning jõuab viimases osas pea 
ülemeeliku pillerkaarini. Mart 
Saare väikepalade fantaasia- ning 
kujundirikkust ja detailipeenust 
võib jäädagi imetlema. Oma pre-
lüüdides katsetas ta väsimatult 
erinevaid stiile, võtteid ja mee-
leolusid, mis kõrvutiseisvatena 
üksteist suurepäraselt täienda-
vad. Helge vahepalana ses mui-
du üsna dramaatilises kontser-
dikavas kõlab Ungari helilooja 
Ferenc Liszti Petrarca sonett, 
mis suurepäraselt kirjeldab luu-
letajale osaks saanud nägemust: 
taevast laskub maa peale seda-
võrd imeline ingellik olend, et 
jätab kogu looduse imetlusest 
hingetuks.

Kadri-Ann Sumera on üks 
eesti mitmekülgsemaid pianiste, 
kelle tegevus hõlmab nii soo-

Kontserdikava esitleb ees-
ti muusika olulisemate 
autorite teoseid kuni 

1960ndate aastate algusajani. 
Meie muusikaajaloo kaalukai-
mad tugisambad on paljude al-
guste tegija Rudolf Tobias, tema 
mantlipärija Tartu muusikaelus 
Mart Saar ning Eesti läbi aegade 
viljakaim muusikaõpetaja Heino 
Eller. Lisaks nende kolme autori 
muusikale kõlab Saare õpilase 
Ester Mägi ning Elleri õpilase 
Eduard Tubina looming. Seega 
võib öelda, et kõik need heliloo-
jad moodustavad nagu omaette 
loomingulise perekonna, kelleta 
meie muusikalugu oleks hoopis 
teistsugune.

Valitud teostes domineerivad 
tumedad meeleolud ja kauge 
ajaloo tunnetus. „Kui tume veel 
kauaks ka sinu maa ja raske su 
koorem kanda,” on Juhan Liiv 
Eestimaa kohta öelnud. Seda rõ-
huvat meeleolu on tunnetanud 
enamus meie heliloojaid, aga 
muusikasse valatuna on ängis-

KONTSERDISOOVITUS

lo- kui kammermuusikat ning 
repertuaar teoseid barokist kuni 
tänapäeva uusima muusikani. Ta 
on hinnatud kaasaegse muusika 
esitaja ning lauljate kontsert-
meister, ent kõige olulisem on 
tema tegevus eesti muusika esi-
tamise vallas. Ta on salvestanud 
oma isa Lepo Sumera klaveri-
muusika plaadi, 3 albumit Mart 
Saare laululoomingust koos Iris 
Oja ja teiste lauljatega, samuti 
suure osa Saare klaverimuusikat 

ning on osaline Ardo Ran Varre-
se ning Madli Marje Gildemanni 
autoriplaatidel. Ta on solistina 
esinenud ERSO, Dresden Sin-
fonietta ja Pärnu Linnaorkestri 
eest. Kadri-Ann õpetab Tallinna 
Muusika- ja Balletikoolis. Lisaks 
kontsert- ning pedagoogilisele 
tegevusele on Kadri-Ann Sume-
ra sulest ilmunud humoorikas 
mälestusraamat „Seitsme aja 
raja taga” ning romaan „Basiliski 
lapsed”.

Keila noorte muusi-
kute head tulemu-
sed üle-eestilistel 
konkurssidel.

Parim Noor 
Instrumentalist
Jätkub Eesti Muusikakooli-
de Liidu iga-aastane konkurss 
muusikakoolide pilliõpilastele, 
suurepäraseid tulemusi on ette 
näidata nii regionaalsetelt kui 
vabariiklikelt voorudelt.

Loode-Eesti regiooni voorus 
võtsid 11. märtsil C. Kreegi nim. 
Haapsalu Muusikakoolis mõõtu 
flöödiõpilased. IV klassis õppiv 
Eliise Seisonen saavutas III koha 
ja Roosi Teekel diplomi. Tüd-
rukute õpetaja on Tiina Hunt, 
kontsertmeister Pille Parm. V 
klassi õpilane Annaliis Plamus 
saavutas III koha, VI klassi õpi-
lane Anell Kink II koha ja Kertu 
Liivak diplomi. Nende õpetaja 
on Helge Oserov, kontsertmeis-
ter Pille Parm.  

Regionaalne noorema vanu-
seastme viiulikonkurss toimus 
14. märtsil Viimsi Muusikakoo-
lis ja vanema vanuseastme viiu-
likonkurss 15. märtsil Rae Huvi-
alakoolis. 

TUNNUSTUS

Esimese vanuserühma õpi-
lased Fatou Marta Fall ja Stine 
Elise Rajaste saavutasid mõle-
mad I koha (õpetaja Ann Mee-
ta Teppo, kontsertmeister Eva 
Teppo). Lois Dieffenbacher saa-
vutas II koha ja Thomas Joseph 
Dieffenbacher III koha (õpetaja 
Leena Laas, kontsertmister Kairi 
Vavilov). 

Teise vanuserühma viiulda-
ja Adele Pormeister saavutas 
II koha. Abigail Dieffenbacher, 

KEILA KULTUURIKESKUS

Gertrud Emilie Parik ja Ita-Riin 
Habakukk pälvisid diplomi. 
Nende õpetaja on Leena Laas, 
kontsertmeister Kairi Vavilov. 

Mirabel Plamus kolmandast 
vanuserühmast (A kategoo-
ria) saavutas III koha ja Naomi 
Abigail Lydia Blowers neljan-
dast vanuserühmast (A kategoo-
ria) I kohta. Õpetaja Leena Laas, 
kontsertmeister Kairi Vavilov. 

Saku Muusikakoolis 21. 
märtsil toimunud vanemate 

KEILA MUUSIKAKOOL

klasside klaveriõpilaste Loode-
Eesti regiooni voorus pälvis IV 
klassi õpilane Dag Adoberg dip-
lomi (õpetaja Diana Gromova), 
VI klassi õpilane Annilill Bianka 
Skalkina saavutas III koha (õpe-
taja Pille Metsson) ja Kristofer 
Vent diplomi (õp Diana Gro-
mova). Lisa-aastal õppiv Sofie 
Hramova saavutas III koha (õp 
Diana Gromova). Kiituse tubli 
esinemise eest pälvis Evia Maist-
ruk (õp Diana Gromova). 

Parima Noore Instrumenta-
listi kitarriõpilaste vabariiklikus 
voorus, mis toimus 15. märtsil 
Tallinna Muusika- ja Balletikoo-
lis, saavutas Lembit Sepa õpilane 
Samantha Parts esimeses vanu-
serühmas III koha.

XV Eesti noorte 
keelpillimängijate 
konkurss-festival 

Tartus H. Elleri nim Muusika-
koolis 18.–21. märtsil toimunud 
konkurss-festivalil osalesid õpe-
taja Leena Laasi õpilased Mira- 
bel Plamus ja Naomi Abigail 
Lydia Blowers ning nende kont-
sertmeister Kairi Vavilov. Naomi 
Abigail Lydia Blowers pälvis II 
vanuserühmas laureaaditiitli ja 
esines lõppkontserdil Tubina 
saalis.

Sergei Maasini ja 
tema sõprade 
kontsert

Eesti ja vene keeles toimuval 
kahetunnisel kontserdil astuvad 
üles eesti lauljad Olga Palamart-
šuk, Maria Kondratjeva, Dmitri 
Kučer ning eesti estraadi legend 
Sergei Maasin. 

Olga Palamartšuk esitab kont-
serdil valiku klassika-
lisi teoseid ooperitest 
ja operettidest ning 
estraadilaule saksa, 
itaalia, eesti ja vene 
keeles. Maria Kond-
ratjeva esituses kõla-
vad säravad opereti-
aariad ning 
unustatud laulud 
muusikalidest. Kavas 
on ka populaarsed 
laulud Ella Fitzgeral-
di, Aziza, Sylvia Vrei-
di, Sofia Rotaru, Va-
lentina Legkostupova 
ja Tatjana Šmõga re-
pertuaarist. Dmitri 
Kučeri esituses kõla-
vad tuntud hitid, hu-
vitavad laulud vara-

sematest aastatest ning ka 
populaarsed tänapäevased lood. 
Sergei Maasin esitab kontserdi-
kavas oma parimaid teoseid ning 
tutvustab uusi laule värskelt CD-
plaadilt „Tee valguse poole“. Ka-
vas on ka laule N. Baskovi, F. Kir-
korovi, G. Lepsi, J. Šatunovi, V. 
Obodzinski ja Jaak Joala reper-
tuaarist eesti ja vene keeles.
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KEILA PENSIONÄRIDE ÜHENDUS ANNAB 
TEADA: 

 PÜ liikmete kevadpidu toimub pühapäeval, 
19.04.2026 Keila Kultuurikeskuses kell 15.00-
18.00.

Osalemistasu 15.-€ võimalik tasuda kolmapäeviti 
kell 12.00-13.00 Keila Sotsiaalkeskuse II korruse 
nõupidamiste ruumis. Võimalik maksta ka ülekan-
dega a/a EE482200221054800501. Märksõna kevad-
pidu.  Viimane tasu maksmise võimalus 10.04.2026.
Esineb ansambel Väliharf (Marko Matvei ja Anto 
Siimson).

Nagu alati ka üllatusesinejad.

Info: Eike Käsi, tel 517 5439.
Üldinfo Ago Kokser e-post keila.eakad@gmail.com, 
tel 506 6573.

TIINA BOUCHER
ARSISE KELLADE ANSAMBEL

Vaikse nädala kontserdil  
5. aprillil kell 15 Keila Miikae-
li kirikus kohtuvad käsikel-
lad ja orel – kooslus, mis on 
eriline oma kooskõla poolest 
ja mida kuuleb harva.

Kuulda saab nii käsikelladele 
seatud palasid, originaalteoseid 
orelile kui ka mõlema instru-
mendi ühisesitusi. 

Arsise kunstiline juht Aivar 
Mäe sõnab: „Tänavuse kontser-
disarja kavasse oleme valinud 
muusika, mis haakub vaikse 
nädala meeleoluga – see on mõ-
tisklev, sügav, aga ka helge. Soo-
vime oma kontserdiga luua po-
sitiivseid emotsioone ning tuua 
lootust ja rõõmu iga kuulaja sü-
damesse.” 

Kontserdisarja raames toi-
mub kolm kontserti – Tapal, 
Keilas ja Tallinnas. Piletid on 
müügil Piletilevis, Keila Kultuu-
rikeskuses ning kohapeal enne 
kontserti. 

Lisainfo: www.arsis.ee

Tänavu viiendat korda 
toimuv kontserdisari on 
viimaste aastate jooksul 

teinud ringi peale Eestile ning 
jõuab nüüd tagasi Keilasse, kus 
toimus sarja esimene kontsert 
2022. aastal. Publiku ette astu-
vad Arsise kellade ansambel ja 
organist Kristel Aer. Kontserdil 
kõlab maailmaklassika suur-
meistrite looming – Vivaldi, 
Bach, Chopin, Debussy ja teised. 

Arsise Vaikse nädala 
muusika toob helgust ja 
lootust 

KONTSERDISOOVITUS

tasuta ära anda raamatukogule 
ajaga üleliigseks jäänud laste-
raamatud.
Arveldamine sularahas.

LASTETUBA
„Tulihobused”
Rukkilille Lasteaia laste hobus-
test inspireeritud kunstitööd
veebruar – märts

MINU KOGU
Järjehoidjad Raili Särevi kogust
5. märts – 30. aprill

RAAMATUNÄITUSED
„25 kauneimat eesti raamatut 
2025”

„Ballaadide aeg”
Kadri-Ann Sumera klaverikont-
sert
29. märtsil kell 17

Eelkool
31. märtsil kell 16-17.30

Taaskasutuslaat
12. aprillil kell 12-16
Registreerumine kultuurikee-
ris@gmail.com

PALMIPUUDEPÜHA 
JUMALATEENISTUS
Kaasa teenib Harku Vennaste-
koguduse meesansambel.
29. märtsil kell 11

Vaikse nädala muusika
Arsise kellade ansambel, orga-
nist Kristel Aer
Piletid Piletilevist, Keila Kultuuri-
keskusest või kohapealt
5. aprillil kell 15

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Ülestõusmispühade otsimis-
mäng lastele ja peredele
Keila Keskpargis
5. aprillil kell 11-14

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

Kõne: „Kes päästab meie 
planeedi?”
Pühapäeval, 29. märtsil
kell 11 eesti keeles, kell 14 vene 
keeles (tel 5647 0202)
Jeesuse surma mälestusõhtu
Neljapäeval, 2. aprillil 
Kell 19.30 vene keeles (tel 5647 
0202, Männiku 1a)
kell 20.00 eesti keeles
Keila Kultuurikeskuses (Kesk-
väljak 12)
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Amandus Adamson – tsaaririi-
gi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„Margus ja mamma tulevad 
Keilasse kolama!”
Margus Tabori etendus
31. märtsil kell 19

„Loll on ikka raske olla“ 
Komöödiaõhtu
1. aprillil kell 19

„Stockmann Yard - Kaubama-
ja kurikaelad“ 
Vana Baskini Teater
9. aprillil kell 19

„Laulud hingele“ 
Sergei Maasini juubelikontsert
11. aprillil kell 16

„palju mittemillestki“
Mikael Meema stand-up 
13. aprillil kell 19

Fotonäitus „Naine“ erivajadu-
sega naistest Eestis.
30. aprillini

Naljapäev koos ansambliga 
Amulett
Naljalood ja -laulud kuulamiseks, 
kaasa laulmiseks ja jalakeeru-
tuseks.
8. aprillil kell 12.30

Ansambli PÜÜ kontsert „Ke-
vade laulud“
13. aprillil kell 13.30 

Lauluklubi. Tule laula endale 
rõõmuks! Lauluklubi juhendab 
Küllike Pajula.
15. aprillil kell 13.45

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.
ee, telefon 524 7284.

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 28. märtsil kell 12.00
Kertu Sillaste ja Liina Hergauk 
tutvustavad oma raamatut 
„Rahvariiete pillerkaar” ja viivad 
läbi väikese temaatilise töötoa 
lastele.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

RAAMATUESITLUS
Eda Liiväär ja Inge Angerjas 
„Keila pargid ajas”
28. märtsil kell 11.00

Lasteraamatute täika
Neljapäeval, 2. aprillil kell 10.00 
- 18.00.
Soodsa hinnaga on müügis või 

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

WALDORFKOOL LÄTE 
KESKVÄLJAK 15

Mälestame Keila koolikaaslast 

Hillar Tali
4. X 1947 - 17. III 2026

ja avaldame kaastunnet 
lahkunu lähedastele.

Keila Kooli IX lend ja
klassijuhataja Liivia Telgmaa

www.arsis.ee 

Arsise 
kellade ansambel
Organist Kristel Aer

Piletid Piletilevist ja enne kontserti kohapealt

kl 19 Tapa Jakobi kirik

kl 15 Keila Miikaeli kirik 
kl 19 Tallinna Jaani kirik

04.04
05.04

esitleb

Vaikse
nädala
muusika

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesemahulisi 

töid. Tel 5660 7554, janek@ja-

nelldisain.ee.

Pottsepatööd. Korstnate, 

ahjude, kaminate, pliitide, soe-

müüride ehitus ja remont. Ole-

mas kutsetunnistus ja 20 aas-

tat kogemust. Töödel garantii. 

Tel: 5835 9557, e-mail: siimu- 

ahjud@gmail.com.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Pakun revisjoniteenust kor-

teriühistutele. Kontakt: aili.

mand@mail.ee, AG Kapital OÜ.

Üürin garaaži Keilas. Tel 

5621 8050.

Keilas on kallis üürida? 

Üüri 1-toaline valgusküllane ja 

soe kolmanda korruse korter 

Paldiski linnas Peetri tänaval. 

Mõistlik üür ja madalad kommu-

naalid. Tel 5819 4432.

Marko Teenused OÜ. Pakun 

erinevaid abitöid: muru niitmi-

ne, trimmerdamine, võsalõi-

kus, puude lõhkumine ja vedu, 

saagimine, vajadusel ka muud 

pisitööd. Võta julgelt ühendust. 

5848 1243 Marko

Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ostan kõiki Toyota marki 

sõidukeid. Tel 5896 1576.

AED & KODU REMONT&EHITUS

Kuulutused

OST&MÜÜK

MUU

KÜTTEPUUD

Mälestame 
100. sünniaastapäeval

Laine Kaldet

Pojad Jüri ja Urmas 
peredega
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6–29 märts

Ekstra 
vääris-
oliiviõli 
500ml 
Betis

Heinz ketšup 460gOtto Gouda juust 
viil 500g Estover

Kanafileesink 150g 
Maks ja Moorits

Mustika grill-ribi 
Rakvere

Seemned ja lillepotid
27–29 märts

6,99
9,98/kg

3,49
3,45/kg

4,69
5,98/kg

1,79
7,93/kg 

10,90 4,991,592,991,196,99

-29%-54%-36%-34%-36%-20%

Rõõmupäevad
NÄDALALÕPU PAKKUMISED 27.-29.03 K E I L A  O M A .  J U B A  3 0  A A S T A T

Palju õnne!

Juubilarid
MAIE-NELGI VALBERG 	91 (28.03) 
TIINA VEISALU 	 85 (1.04) 
LAINE MELK 		  80 (30.03) 
HELLE RESNIS 		 80 (1.04) 
MÄRT JAMNES 		 75 (26.03) 
RAISSA AUSING 	 70 (29.03) 
AVO AASRAND 		 70 (31.03) 

Sündinud
AUGUST MORING  15.03
RAMUEL LAIKRE 16.03
ARLET MERI 	     18.03
ETHEL ELISE 
MURUMETS 	    19.03
LEINO RISKA 	    20.03

Kui te ei soovi, et teid lehes 
õnnitletakse, palun andke 
sellest sünnipäevale eelneva 
kuu lõpus teada linnavalitsuse 
infonumbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 5664 
5314. 

Metallväravad ja 
aiaelemendid otse tootjalt

www.varb.ee
Keila, Jõe 69 

tel 5669 2041

Autokool Turvalised 
Liiklejad 

ootab õppima 
B kategooria juhiloa 

taotlejaid Keilas.

Info:  turvalisedliiklejad@gmail.com Telefon 5560 6122 

MINU KOGU
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